

Tizenhárom szál virággal és a nyakörvével temették el a hős kutyát egy titkos

Mancsot siratja az

Gyászol az ország: a mindenki által szeretett Mancs, a hős mentőkutya nincs többé. Gazdája, Lehóczki László és családja egy titkos helyen temette el. Sirjába tizenhárom szál virág és a nyakörve került. A tér felújítása miatt el-távolított szobrát tegnap visszahelyezték a Szinva-patak partjára. A miskolciak egy közteret akarnak elnevezni Mancsról.

– Nehéz róla beszélnem, tizenhárom éven át a leghűségesebb társam volt – mondta elfúló hangon Lehóczki László. – Halála előtt elbúcsúzott tőlem, nézett rám a szomorú szemével. Most

már nincs többé. Családi körben temették el, egy olyan helyen, ahol a kölyökkorát töltötte. Vízhatlan dobozba tettük, a mentőcsoport takarójával terítettük le. Mellé raktunk tizenhárom szál virá-

got és a nyakörvét. Később a szobránál majd közösen is megemlékezünk róla.

Lehóczki László gyászában egész Miskolc osztozik, mecseket gyűjtöttek Mancs emlékére. A Szinva teraszon felújítási munkálatok folytak, ezért a kutya szobrát ideiglenesen elszállították onnan. Az önkormányzat most visszaszállította. A nemzetközileg ismert és elismert mentőkutya bronzból készült, 80 kilogrammos szobrát daru segít-

ségével emelték a helyére. Szanyi Borbála, a szobor alkotója meghatottan mesélt a mű készítéséről.

– Három hónapig járt hozzám rendszeresen Mancs a gazdájával, hogy minden apró rezdülését megfigyelhessem. Az állat a műteremben is roppant fegyelmezetten viselkedett. Azt azonban be kell vallanom, hogy Lehóczki Lászlóra sokkal inkább hallgattam, mint rám – elevenítette fel a közös munka örömteli pillanatait a fiatal szobrászművész.

Borbála is megszerette Miskolc büszkeségét.

Amikor megtudta, hogy nincs többé, könnyeivel küszködött, gondolt az együtt töltött



Ezt a hároméves török kislányt Mancs mentette meg 1998-ban egy földrengés után



Utoljára egy hónappal ezelőtt látogattuk meg a híres mentőkutyát. Akkor bemutattuk utódait is: Mancs (balra) mellett Radar és Negró. A két fiatal német juhász még tanulhatott a nagy öregtől

Fotó: MTI



Nevezetes bevetések

- 1996 – Egyiptom, házomlás
- 1997 – Kolumbia, földrengés
- 1997 – Olaszország, sárlavina
- 1998 – Törökország, földrengés, megmentette egy 3 éves kislány életét
- 1998 – Görögország, földrengés
- 1998 – Venezuela, sárlavina
- 2000 – Salvador, földrengés

en ● Korábban visszahelyezték a szobrát a Szinva-patak mellé

egész ország

hosszú hónapokra. Nem csak ő, az egész ország megsiratta Mancsot.

– Olyan volt, mintha a saját gyerekünk lenne. Nagyon szeretjük, és ha néha láttuk a városban, mindig eszünkbe jutott, hogy Mancs egy igazi hős. Számtalan ember életét mentette meg – érzékenyült el Szepesiné Kís Ildikó.

Egy internetes portálon szavazás is indult annak érdekében, hogy nevezzenek el teret Mancsról. A négylábú szobrát legenda is övezi, amely szerint ha valaki

megérinti, csoda történik vele.

Sőt egyesek már azt is felvetették, hogy jó lenne klónozni a világhírű mentőkutyát.

Cs. R.–L. E.

Verset írtak Mancsnak

„Az én kutyám is itt lakik / nagyon vár már valakit
Hisz egy hiányzik csak neki / Nincs itt vele, ki szereti
hát hancúrozik egész nap / míg el nem jó a pillanat
Most hirtelen abba hagyja / Orra tágul, füle feláll
Lába remeg, szűkül a szempár / Rohanni kezd, megjött a gazdi”

Szanyj Borbála három hónapon át figyelte a kutyát, mielőtt megmintázta



A Pahotai házaspár megrendülten hallgatta a hírekben, hogy Mancs tüdőgyulladásban elpusztult: – Nekünk is van kutyánk, ezért duplán átérzem, milyen fájdalom ez. Mancstól még nehezebb lehet örökre elválni, hiszen ő különleges kutya volt.



A nyolcéves Rebeka megkérte édesanyját, hogy iskola után nézzék meg Mancs szobrát, szeretné megsimogatni. – A suliban egész nap róla beszélünk. Mindannyian imádtuk őt. Annyira aranyos és bátor kutya volt! Egy igazi hős.



Kevés mentőkutya képes a vízen is dolgozni, mint Mancs

Tökéletes sztár



Szomorú a hír: meghalt Mancs kutya. A világ 13 katasztrófa sújtotta országában mentett életeket

közel nyolcszáz sikeres bevetése volt. Rá mindig lehetett számítani. Igazi sztár volt, élete utolsó tíz évét a kamerák keresttüzében élte. Mégsem nyafogott soha semmiért, egyszerűen tette a dolgát. Nem perelt be senkit, ha nem tetszett a róla megjelent cikk és fotó, nem csalta a feleségét, csak vizet ivott, nem drogozott, mégis gyakran került az újságok címlapjára. Őt mindenki szerette, őt nem lehetett nem szeretni. Ez a kutya egymaga felülmúlta kis hazánk összes kreált, volt és valós sztárocskáját.

Persze nem Magyarországon lennénk, ha halála után nem szűrnének oda neki is egyet-kettőt. Egy internetes fórumon azzal támadják: papírja sem volt róla, hogy keresőkutya! Hogy milyen iskolákat járt ki Mancs, majd az a nyolcszáz ember elmondja, akiket megmentett.

Miskolc gyászban van, sőt az egész ország könnyezi Mancsot. Kíváncsian várom, hogy a jobb- vagy a baloldal ismeri fel előbb a ragyogó lehetőségét, hogy saját halottjának tekintse. A szócik persze hogy a magukénak érzik, hisz Mancs éber volt, mint a Kom-szomol. De a fideszesek is érvelhetnek: amikor gazdája pórázon vezette, a kutya láthatóan jobbra húzott. Ráadásul a sportban is maradandót alkotott. Nincs többé kezelés a focipályákon! Ha ilyen szabálytalanságot észlel a tízezer diósgyőri ultra, egy emberként ordít: Mancsssssss!

Sőt, máris felvetődött, hogy minél előbb klónozni kéne hazánk büszkeségét. Így előbb-utóbb több millió keresőkutya lesz az országban, és minden személy mellé – megelőzés gyanánt – egy Mancsot állíthatnak. Nem lesz több eltűnés, csak javuló rendőrségi statisztikák.

De addig is, itt van ő velünk. Igaz, azt mondta a gazdája, hogy vasárnap meghalt, de ezt ő sem gondolta komolyan.

Mert akit szeretnek, sohasem hal meg. Kovács Vince

Lehóczki és Mancs fáradtan egy bevetés után: elválaszthatatlanok voltak. Fotó: MTI

Fotó: MTI

Fotók: Devényi Veronika